

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490. 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti b e l f ö l d i h i r e k

1972. április 2.

bb 1. rádióműsorok április 4- alkalmából - 34 országnak

1 nn/tr-ju -cz

1972. április 2.

harmincnégy országnak, többek között a szovjetunióknak, csehszlovákiának, Lengyelországnak, az ndk-nak, a vdk-nak, Iránnak, teheránnak, Izland, Libanon-nak küldött - kérésükre - műsort az elmúlt napokban a magyar rádió. hazánk felszabadulásának 27. évfordulója alkalmából. a szovjet hallgatóknak egyebek között Bartók 1. rapszódiaját Székely Zoltán előadásában, Bartók kétszongorás szonátáját Kocsis Zoltán és Ránki Dezső tolmácsolásában, Farkas Ferenc pastoralet-ját, Soproni József IV. vonósnégyesét, Szokolay Sándor vitézi ének-ét sugározzák. az ndk számára küldött műsorban szerepel Dávid Gyula kürtversenye, Balassa Sándor hárfás-triója, Szöllőssy András IV. koncertója, Sugár Rezső szimfonia a variazione című szerzemények. a vdk rádió Szokolay Sándor oratóriuma mellett magyaros fuvós zenét, s népzenei iktat április 4-e alkalmából műsorába. accrába, conacryba, karthumba Bartók 1. rapszódiaját, s beat-zenei, népzenei postáztak. /mti/

--

bb 2. bővül a népművészeti boltok gyermekruha-választéka

1 ol/pá-ju 1e -cz

1972. április 2.

a gyermekkonfekció áruk választékának bővítésére 14 millió forint értékű termék szállítására kötött szerződést a kiskunfélegyházi háziipari szövetkezet és a népművészeti vállalat. így gazdag választékkal készülnek az év második negyedére: izléses fazonú himzett gyermek- és leánykaruhák, szintetikus alapanyagból készült kisfiú öltönyök, közkedvelt és bevált kétrészes, figurális rátéttel és himzéssel díszített gyermek játsszók kerülnek a népművészeti boltokba. a megnövekedett igények kielégítésére a tavalyinál kétszer több, csaknem 10 ezer ugyancsak könnyen kezelhető, szintetikus alapanyagból készült nadrágkosztümből is forgalomba hoz a népművészeti vállalat. /mti/

--

9.40/ju *de 1725*

- 1 -

bb 3. aranyérmes egri borok az ünnepekre

mid/ká-ju -cz

1972. április 2.

rekordforgalmat bonyolított le az első negyedévben az eger-gyöngyös vidéki pincegazdaság: három hónap alatt négy millió palack kitűnő tájjelegű bort értékesített a hazai piacon. a népszerű egri és mátraaljai borok mintegy hatvanféle töltésben jutottak el az ünnepi asztalokra. forgalomba hozták azokat a kitűnő egri borokat is, amelyekkel a pincegazdaság 29 aranyérmet nyert a tavalyi országos borversenyen.

az egri borok iránt megnövekedett kereslet kielégítésére budapesten, miskolcon, nyíregyházán, debrecenben és gyöngyösön lerakatot hoztak létre. a budapesti lerakat útján kereken egymillió palack egri bor került a fővárosiak asztalára. /mt1/

bb 4. olimpiai bibliográfia gyerekeknek

1 nn/tm-ju hi -cz

1972. április 2.

a fővárosi szabó ervin könyvtár elkészítette olimpiai bibliográfiáját az 1972-es uttörő év akciónak megszervezéséhez. az olimpiai láng címmel megjelent füzetben felsorolják azokat az élménybeszámolókat, történeti munkákat, ismertetéseket, elemzéseket, amelyek a kisebbek számára is érthetően foglalkoznak a nemzetközi sportverseny történetével egy-egy sportág kiemelkedő mestereinek teljesítményével. /mt1/

bb 5. műemlék-utcák székesfehérvár történelmi belvárosában

vid/ká-ju hgy

1972. április 2.

az alapításának ezeréves évfordulójára készülő székesfehérváron - a hazafias népfrent műemlék bizottságának kezdeményezésére - emléktáblával jelölik meg a nagymultú város történelmi utcáit. a márványtáblákat társadalmi munkában a fejér megyei állami építőipari vállalat dolgozói készítik el. a táblákon feltüntetik az utcák kialakulásának időpontját, valamint az utcák régi nevét és egyéb nevezetességeit. a városban több mint husz utcát, teret jelölnek meg emléktáblával. /mt1/

9.50/ju

- 2 -

He 1421

bb 6. a hónap filmjei a televízióban

1 nn/tr-ju hi -cz

1972. április 2.

április változatos, színes filmműsorról szórakoztatja majd a képernyő híveit. a magyar filmprogramban szerepel makk károly régebbi, híres alkotása, a ház a sziklák alatt psota irénnel, görbe jánossal és bara margittal a főszerepben. gaál istván egyik legsikeresebb filmje volt a sodrásban, amelyet ugyancsak a következő hetekben tekinthetünk meg. a hónap utolsó magyar premierje sándor pál: sárka, drágám című műve, amely a mozikban is nagy sikert aratott. a szovjet stúdiók nagy nemzetközi viszhangot kiváltott alkotása volt az iván gyermekkor, amely most kerül képernyőre. hemingway azonos című regényékeken amerikai filmváltozata a fiesta. egy olasz értelmiségi los angelesben eltöltött napjáról szól a smog című olasz alkotás. az éjszakai előadások során kerül vetítésre a vajda tájkép csata után című filmje.

a maigret felügyelő sorozat az egyszerű eset-tel folytatódik, a különleges ügyosztály pedig ezúttal a néma pince című epizóddal jelentkezik.

a 2. kísérleti műsoron pereg majd a skopjei földrengésről készült, megrázó erejű memento című jugoszláv alkotás. az utazás sok meglepetéssel című francia produkció egy élelmes kísérettől szól, aki utazási ügynökséget szervez. a jugoszláv stúdiókban forgatják a czuzli című western paródiát. leonyid andrejev elbeszéléséből készült csehszlovák produkcióban a hét akasztott balladája, amely az orosz forradalmárok tragikus sorát választotta témájául. /mt1/

bb 7. lengyel írók bemutatkozása a tisztájban

vid/ká-ju -cz

1972. április 2.

a magyar írók szövetsége dél-magyarországi csoportjának folyóirata, a tisztáj áprilisi száma a lengyel irodalomból közöl nagyobb terjedelmű összeállítást „hid” című rovatában. a lap a baráti nép mai lírikusainak több mint husz versével és számos prózairó művével ismerteti meg az olvasókat. /mt1/

9.55/ju He 1430

- 3 -

bb 8. husvétii ,, hidegjáratás,, beremenden

vid-ju ie

1972. április 2.

rendkívüli műszakot vállalt beremenden a bcm üzembhelyezésén dolgozók egy kis csoportja. a cementművek néhány gépkezelője, lakatosok, villanyszerelők, valamint a kivitelezésben közreműködő nyugatnémet szerelők husvét két napján és április 4-én is egy-egy műszakot tartanak reggel 7-től délután 3-ig a malomcsarnokban, ahol a berendezések üzemi próbáit végzik. az a körülmény, hogy most csak ők vannak a gyárban, megkönnyíti a nagy figyelmet igénylő munkát. vizsgálják, ellenőrzik az üresen forgó gépeket, a nyersmalmot, az előtöltő berendezést, a ventilátort, a csigákat, a szállítószalagot stb. összesen tizen-négy gépegység előírt hidegjáratását kívánják elvégezni. mivel már szabadszombatot sem tartottak, összesen négy napot nyernek ennél a fontos munkánál, ennyivel hamarabb következhet a próbák újabb állomása.

a malomcsarnok egyébként a bcm legimpozánsabb, de legkritikusabb létesítménye is. itt küzködtek a legtöbb gonddal, itt volt a legtöbb csuszás a beruházás egész menete során. ezért nagy jelentőségű, hogy az első gyártóvonal mielőbbi üzembhelyezéséhez az ünnepek alatti rendkívüli műszak. /mti/

bb 9. kiállítások somogyban

vid-ju ie

1972. április 2.

házánk felszabadulásának 27. évfordulója tiszteletére somogyban két kiállítás nyílt kaposvárott a fegyveres erők klubjában gyermekrajzkiállítást rendeztek. az ügyeskezü kis uttorok rajzokban, aquarellekben idézik fel a nagy történelmi évforduló egyes mozzanatait. síófokon a helyi síófoki bélyeggyűjtő körök anyagából rendeztek kiállítást, mellette alkalmi postahivatal is működik. /mti/

13.10/ju *HL 1430*

- 4 -

bb 10. felszabadulási fotókiállítás makón

vid-ju ie

1972. április 2.

vasárnap délelőtt makón a józsef attila művelődési házban felszabadulási fotókiállítás nyílt. a helyi amatőrök az utóbbi 15 évben készített legsikeresebb, korábbi kiállításokon már díjat nyert mintegy 100 képét mutatják be. a portrék és tájképek mellett a fotók tükrözik makó város fejlődését, az ipari üzemek munkáját, a belváros urbanizálódó központjának életét is. /mti/

bb 11. időjárásjelentés

-ju ie

1972. április 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1972. április 2. vasárnap 12 órakor:

a hőmérséklet kissé emelkedik

izland és a szovjetunió európai területének középső része fölött két alacsony nyomású nagy kiterjedésű képződmény található. ennek a két rendszernek időjárási frontja ma reggel hannover-münchen-zágráb-bukarest-kurszk-vonalában mintegy 300-500 km széles sávban helyezkedett el és okozott nyugat- valamint közép Európában változékony, hűvös időjárást, sok helyen esett az eső, egy-két helyen zivatar is keletkezett. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása még változékony jellegű marad.

házánkban szombaton a déli óráktól kezdve borult idő volt, délelőtt általában 1-5 órán át sütött a nap. a déli, délutáni órákban házánk fölött átvonult egy időjárási front, ennek következtében többfelé esett az eső, néhány helyen zivatar is keletkezett. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 5 mm között volt, néhány helyen elérte az 5-9, tihanyban a 13 mm-t. a hőmérséklet napközben általában 14-19 délen helyenként 20-22 fokig emelkedett. ma hajnalra 0-plusz 5 fokig hűlt le a levegő. északkeleten egy-két helyen gyenge talajmenti fagy is volt. ma délelőtt fokozatosan felszakadozott a felhőzet, a kora reggeli órákban még egy-két helyen esett az eső. a hőmérséklet 11 órára 8-11 fokig emelkedett.

/ folyt. köv. /

13.15/ju *HL 1431*

- 5 -

bb 11. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 13,00 fok volt, 4,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás hétfő estig:

időnként megnövekvő felhőzet, néhány helyen inkább az éjszakai órákban futó eső. az élénk északnyugati, északi szél fokozatosan mérséklődik és délnyugatra fordul. várható legalacsonyabb hőmérséklet: plusz 1-plusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 13-18 fok között.

a duna vizállása: 113 cm. /mti/
(budapesten) -.-

bb 12. új létesítményeket avattak szentgotthárdon

vid-ju 1e

1972. április 2.

új létesítményekkel gazdagodott szentgotthárd. vasárnap adták át rendeltetésének a rábafüzes-szentgotthárd közötti új rába-hídat és bekötőutat, valamint a 17-es volán vállalat műszaki forgalmi telepét és az új üzemanyagöltő állomást.

a nagyszabású avató ünnepségen, melyen részt vett Kovács Antal, a vas megyei pártbizottság első titkára és dr. Gonda György, a megyei tanács elnöke is, dr. Csanádi György közlekedés- és postaiügyi miniszter mondott beszédet.

/ folyt. köv./

15.20/ju *ke 1635*

- 6 -

bb 12. / új létesítményeket ... 1. folyt./-ju

utalt rá, hogy az 1968-ban elfogadott közlekedési koncepció végrehajtása máris jó eredményeket hozott vas megyében különösen jó ütemben halad a vasuti pályák korszerűsítése. jelenleg 151 kilométer vágányhosszban 100 kilométeres sebességgel közlekedhetnek a vonatok. az ötéves terv végére megszűnik a gőzvontatás, s szombathelyen körzeti diesel-vontatási telepet alakítanak ki.

a forgalom körzetesítése is eredményes a megyében. az országban elsőként szüntették meg a körmeny-pinkamindszenti és a szombathely-bucsu közötti gazdaságtalan vasutvonalat, s az ötéves terv végéig még öt vonalon szüntetik meg a vonatforgalmat.

kedvező a közutak állapota is vas megyében: 100 négyzetkilométerre 45 kilométer országos közút esik, s a bekötő utak is már régen kiépültek. a mintegy 1500 kilométer uthálózatot napról napra nő a személy- és árufuvarozás. 1971-ben a 17-es volán vállalat 17 millió utast szállított. új autóbusz pályaudvar épült vasváron, körmenyben, sárváron és szentgotthárdon. az autóbuszokon megszűnt a zsúfoltság, három év alatt 125 új autóbust kapott a megye, s jelentősen javult, gyorsult a közúti teherszállítás is, 230 új tehergépkocsi üzembeállításával.

a miniszter befejezésül köszönetet mondott mindazoknak, akik az új létesítmények tervezésében, kivitelezésében közreműködtek, s átadta rendeltetésének a 11 millió forintos beruházással épült korszerű utszakaszt és az 57 méter hosszú vasbeton szerkezetű, két pilléres, háromnyílású hidat, valamint a 17-es volán vállalat műszaki forgalmi telepét és az üzemanyagöltő állomást.

az új létesítményt bíró József, a nagyközségi tanács elnöke vette át. / mti/

-.-

bb 13. nemzetközi autóstalálkozó kőszegen

vi-ju 1e

1972. április 2.

a vas megyei idegenforgalmi hivatal és a magyar autókлуб vas megyei csoportja az idén nyolcadik alkalommal rendezte meg a nemzetközi autóstalálkozót. vasárnap minegy ötszáz magyar, osztrák, jugoszláv, csehszlovák, olasz és nszk-beli - autótulajdonos - az európai gépkocsigyártás szinte valamennyi típusával vonult fel kőszegen, az „autósrandevun”, sokan érkeztek a városba erre az alkalomra vonattal és autóbuszokkal is.

/ folyt. köv./

15.25/j *ke 1635*

- 7 -

bb 13. / nemzetközi ... 1. folyt./-ju

a vendéglátó vasiak már szombaton ünnepélyesen fogadták az autósokat, s este kőszegen a jurisich vár lovagtermében a vasas központi művészegyüttese adott nagyszerű műsort részükre. vasárnap délelőtt a kissé szeles, de napsütéses időben rendezték meg a nemzetközi autós hegyi túra és ügyességi versenyt.

délután az ódon hangulatu kőszeg nevezetességeit, és a várost övező alpok nyulványainak legszebb kirándulólhelyeit keresték fel a vendégek. a csaknem ezer méter magas, csucokkal tarkított hegy szerpentin utjain megtett autós kirándulás remek élményt nyújtott a résztvevőknek.

este a jurisich várban vidám autósbált tartottak, s itt adták át a hegyi túra és ügyességi verseny legjobbjainak járó díjakat.

hétfőn szombathelyen folytatódik a nemzetközi autóstatalózkodó programja. a gayer-park körül nemzetközi go-cart versenyt bonyolítanak le. a legjobb csapat elnyeri szombathely város vándordíját. a találkozó résztvevői ezen a napon szombathelyen, ják és sárvár, valamint a ság-hegy nevezetességeivel is megismerkednek. /mti/

..-

bb 14. idegenforgalmi nyitány turista- és melegrekorddal

1 ba/gg-ju 1e

1972. árpilszi 2.

a szombati zord, csaknem téli időjárás után ugyancsak „kitett magáért”, a tavasz, vasárnapra ugyanis négy fokkal emelkedett magasabbra a hőmérséklet szála a százéves átlagnál. a rekord-meleg igazi rekordforgalmat eredményezett az idegenforgalmi és kiránduló helyeken. autókaravánok vették az irányítást az m-7-es úton a balaton felé, sűrített járatok szállították a budapestieket a fővárost környező zöldvezetbe. rekordforgalmat bonyolítottak le a zöldvendéglők.

/ folyt. köv./

15.35/ju HC 16⁴⁰

- 8 -

bb 14. / idegenforgalmi... 1. folyt./-ju

erdei büfék, zöldvendéglők

a sűrített járatokban közlekedő h-jelzésű autóbuszok több-ezer budapestit szállítottak vasárnap a korareggeli óráktól a hármashatárhegyre. a parkolóhelyeken százával sorakoztak a külföldi és belföldi gépkocsik és a külföldi utazási irodák autóbuszai. a reggeli óráktól a hármashatárhegyi gundel teraszán százával napfűrdöztek a turisták, több mint félezer uszonnát és 1500 ebédet fogyasztottak az étteremben és a husvétra megnyitott erdei büfében. a szabadsághegyi vörös csillag „panoráma teraszát”, is ellepték a napfűrdözők. a déli óráktól mintegy 2000 üveg üdítőt szolgáltak fel a teraszon és a szálloda kertjében sütőkészítőknek. nagy sikert arattak az alkoholmentes üdítő koktélok, elsősorban a gépkocsivezetők körében.

„nyári rezidenciában”, a trópusok lakói

a nyári melegben ezek keresték fel a városligetet és az állatkertet. az állatkert gondozói ünnepi programmal várták a látogatókat. első ízben mutatkoztak „nyári rezidenciájukban”, az elefántok és zsiráfok, és elfoglalták nyitott medencéjüket a vizilovak is. a legifjabb látogatókat bunder majom-bébi szórakoztatták, akikkel ápolók délutáni sétát tettek az állatkertben. ugyancsak ketrec nélkül barátkozhattak a gyermekek a két ujszülött szibériai tigriskölyökkel és a „kamasz”, oroszlanokkal, „akiket”, a sétára elkísért pótmamájuk, a zuzu nevű dajkakutya is. az esti órákig mintegy félszázezren látogattak az állatkertbe.

„motorizált turisták”, az utakon

a gépkocsik, távolsági buszok áramlása már szombat délután megindult a balaton és a különböző üdülőhelyek felé. az áfor busdaörsi üzemanyagöltő állomásán vasárnap mintegy 5000 gépkocsi tartályát töltötték fel. a járművek több mint 15.000 liter extra, normál- és szuperbenzint „nyeltek el”, a kutak forgalma meghaladta az 50.000 forintot. a fő- és mellékutvonalakon felkészülten várták az ünnepi forgalmat az autókлуб „sárga angyalai”, is. a segélykocsik az e-5-ös és az m-7-es úton délutánig mintegy 200 esetben nyújtottak segítséget bajbajutott autósoknak.

/ folyt. köv./

15.40/ju HC 16⁴⁰

- 9 -

bb 14. / idegenforgalmi ... 2. folyt./-ju

viziparádé a balaton parton

a szombat esti, villámcsapásokkal, mennydörgéssel érkező zivatar után verőfényes vasárnap virradt a balatonra. a déli órákban már 14 fokra emelkedett a hőmérő higanyszála, a víz tiz fokos volt. a siófoki szállodasor strandja megtelt napozókkal és néhány elszánt turista a vízbe is bemenészkedett. nemcsak az euorópa, a hungária, és a napfány szálló telt meg, hanem az ibusz és a siótour szálláshelyeinek nagy része is. megnőtt a hajóforgalom: szombaton a kompon 1800 személy utazott, és 600 gépjármű kelt át a vizen, s vasárnap több mint 2000 utast és ezer gépjárművet szállítottak a komphajók. siófok és balatonfüred, valamint fonyód és badacsony között a személyhajókon több ezren utaztak. az országutakon itt is -ott is kerti butonkkal, szerszámokkal megpakolt gépkocsik haladtak, a hétvégi házak tulajdonosai tavaszi nagytakarítást kezdtek. a vitorlásklubok hajói kifutottak a tóra az első ,, vizi kostolóra,,.

üdülők sopronban

a balatonról távolabb eső idegenforgalmi területek sem panaszkodhattak látogatóhiányra. vasárnap sopronban már minden szálláshelyet lefoglaltak a vendégek, nemcsak a löver és a pannónia szállókban, hanem a fizetővendégszolgálatnál és a campingekben is. a vendéglátóipari egységek mintegy ötezer vendég elvételére készültek fel. vasárnap reggel 25 idegenvezető állt szolgálatba és mutatta be a hazai és az országhatáron túlról érkező turistáknak az ősi város nevezetességeit, az Európában is egyedül álló fertőrákosi barlangszínházat és a károlyi kilátót. megjelentek a városban az első virágárusok is, és a turisták százával vásárolták az alpok keleti oldalán nyílt ibolyából kötött csokrokat. a hegyoldalokon a szokásosnál egy héttel hamarabb kinyílt a tavaszi héric. /mt1/

--

bb 15. ,, röpülj páva,, kétegyházán

vid-ju ie

1972. április 2.

a magyarországi románok demokratikus szövetsége a ,, röpülj páva,, román nemzetiségi területi döntőjét vasárnap kétegyházán rendezte meg a község művelődési központban. a kétegyházi, az eleki, a battonyai román ajku szereplők, több 120-an, népitáncokkal, népdalokkal, népi muzsikával, vers és prózamondással, kóruszámokkal, szólóénekekkel szerepeltek. /mt1/

--

18.35/ju *ke 1840*

- 10 -

bb 16. vezetékét szakított a troli

1 ba/mné-ju ie

1972. április 2.

kiugrott egy 73 jelzésű troli áramszedője vasárnap délután a viii. baross utca 30. számú ház előtt és leszakította a felsővezetékét. a 73 jelzésű troli vonalán ezért délután 2 órától csaknem fél órán keresztül szünetelt a forgalom. az utasokat autóbuszokkal szállították. /mt1/

--

18.30/ju

- 11 -

ke 1840

- v e g e -

